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ご協力ありがとうございました

「看護職員の育児短時間勤務制度についてのアンケート」報告

問．ご自身の部署において「育児時短制度は正常に機能していると
思いますか？

72.9％ 正常に機能していない

14.6％ 正常に機能している
12.5％
分らない

問．正常に機能していない理由は何だと思いますか？（複数回答可）

左より
28.4％ 短時間務者が定時に出退勤

 できない（ことが多い）
32.6％ 短時間勤務者に時差勤務や

夜勤を提案（強要）する
13.7％ 常勤者の負担が増えている
9.5％  短時間勤務者と常勤者のに、

摩擦や気まずい雰囲気がある
12.6％  上司の勤務采配が不十分で、
      仕事が円滑に回っていない
3.2.％ その他

問．育児時短制度を利用して良かったことは何ですか？（複数回答可）

左より
29.6％ 育児（家庭）の両立ができ

る
38.9％ 仕事を継続できる
3.7％ キャリアを継続できる
11.1％ 時間に余裕ができる
11.1％ 肉体的・精神的負担が軽減

される
3.7％  ない

皆さまお忙しい中「看護職員の育児短時間勤務制度についてのアンケート」へのご協力、ありがとうございました。
お寄せいただいたご意見・ご要望やデータは、今後の組合活動に活かし、労働環境改善に役立てていきたいと考えております。

問．「育児短時間制度」を利用したことがありますか？

41.2％ 現在利用している
25.5％ 過去に利用していた
0％  利用したかったが、でき

なかった
2.0%    利用できたが、しなかっ

た 
29.3%   制度に該当したことがな

い
2.0%    制度がなかった
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問．現在「育児短時間勤務制度」の利用者は人員配置において
「１名とカウントされていますが、適切だと思いますか？

4.1％ 適切である

81.6％ 勤務時間や
勤務形態を考量して、
１名未満とカウント
するべき

14.3％ わからない

左より
17.1％ 収入減 
28.6％ 当初の約束通りの勤務ができな

い（出退勤時間・夜勤の有無 
や頻度）

27.1％ 上司や周りのスタッフに気を遣う
20.0％ 上司や周りのスタッフからの圧力 

やハラスメントを感じる
０％ ない
7.2％  その他 

問．育児時短勤務制度を利用して困った（悪かった）ことは何ですか？
（複数回答可） 〈育児時短勤務制度利用者の声〉

・早番や残り番を強要されます。

・「勤務時間を拡大しろ！」と圧力が凄く苦痛です。

・勤務時間が過ぎても、交替者がいないため残業となります。

・ほとんど制度を使えていません。生活に大きく影響し、身体的、

精的負担が長期にわたりかかっていますが、それでも勤務がで

きるとみなされることが大変苦痛となっています。

・復帰後すぐに業務拡大を打診され応じました。数ヶ月後、さら

に拡大の打診がありました。育児の負担は変わらない中、負担は

増すばかりだということを理解していただきたい。

・外来では残り番という勤務があり、外来患者の対応に時間を要し、

退勤時間が21時になった事もあります。「育児時間を短くしな

さい！」と半強制的にいうのであれば、制度自体廃止にすれば

いいと思います。そうすれば、育児世代のスタッフは諦めて、

辞職するのではないでしょうか。

・「フルタイムに向けて」という名目で育児時間を短くするよう

に師長から強要されます。月に6回程度の残り番を強制的にせざる

を得ない環境では、育児時間を取得している意味がありません。

・形態的に夜勤が難しいのに「1名」としてカウントされるので、他

のスタッフの夜勤が増えるのではないでしょうか。

・仕事を残すことで、他のスタッフへの負担が増えて申し訳ない気

持ちになります。スタッフが足りない状況で、協力したい気持ち

はあるけれど、育児もあり悩んでいます。人員を増やしてほしい

です。
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